

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 18
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ
ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ
НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 3 ЮНИ 2026 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Стефан Петров – член на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет

ОТСЪСТВА Гергана Мутафова

На заседанието присъства Димитър Ненов - за главен секретар на Висшия съдебен съвет съгласно Заповед № ВСС-7584/28.05.2026 г.

Откриване на заседанието – 11.03 ч.

ПО ДНЕВНИЯ РЕД

1. ОТНОСНО: Искане от изпълняващия функциите „главен прокурор“ за временно отстраняване от длъжност на магистрат, на основание чл. 230, ал. 1 от ЗСВ (*съгласно решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 16/20.05.2026 г., т. 12*) (**поканена, не се явява за изслушване**)

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

1.1. ПРИЕМА ПИСМЕНОТО СТАНОВИЩЕ на Маринела Иванова Марчева на основание чл. 230, ал. 2 от ЗСВ, във връзка с искането от изпълняващия функциите „главен прокурор“ за временното ѝ отстраняване от длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура - гр. Добрич, на основание чл. 230, ал. 1 от ЗСВ.

1.2. НЕ ОТСТРАНЯВА, на основание чл. 230, ал. 1 от ЗСВ, Маринела Иванова Марчева, „прокурор“ в Районна прокуратура - гр. Добрич,

обвиняема по пр. пр. № 14081/2022 г. по описа на Софийска градска прокуратура, по досъдебно производство № 363/2022 г. по описа на Следствения отдел в СГП.

1.3. Решението по т. 1.2 може да се обжалва по реда на чл. 323 от ЗСВ пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването.

ВЪЗРАЖЕНИЯ СРЕЩУ КОМПЛЕКСНА ОЦЕНКА ПРИ АТЕСТИРАНЕ

2. ОТНОСНО: Изслушване на Стефан Недялков Рачев – прокурор в Софийска районна прокуратура, във връзка с постъпило възражение срещу изготвена комплексна оценка от извънредно атестиране (**поканен, не се явява**)

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

2.1. ОТЛАГА изслушването на Стефан Недялков Рачев – прокурор в Софийска районна прокуратура, във връзка с постъпило възражение срещу изготвената му комплексна оценка от извънредно атестиране.

2.2. КАНИ Стефан Недялков Рачев – прокурор в Софийска районна прокуратура, в заседанието на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, насрочено за 17.06.2026 г. в 11.00 часа, за изслушване.

АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ

3. ОТНОСНО: Определяне на изпълняващ функциите „директор“ на Национална следствена служба

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

3.1. ОТЛАГА разглеждането на точката.

3.2. УКАЗВА на изпълняващия функциите „главен прокурор“ в 3-дневен срок да направи предложение до Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за определяне на изпълняващ функциите „директор“ на Национална следствена служба.

4. ОТНОСНО: Откриване на процедура за избор на директор на Национална следствена служба

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

4.1. ОТКРИВА, на основание чл. 167, ал. 2 от ЗСВ, процедура за избор на директор на Национална следствена служба.

4.2. УТВЪРЖДАВА, на основание т. 4, Раздел I от Правилата за избор на директор на Национална следствена служба, образец на кадрова справка.

4.3. Решенията по т. 4.1 и т. 4.2 да се публикуват на интернет страницата на Висшия съдебен съвет.

5. ОТНОСНО: Предложение от административния ръководител на Военно-окръжна прокуратура - София за освобождаване на Яна Миткова Николова - Шостак от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура – София

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

5.1. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 175, ал. 8, изр. 1 от ЗСВ, Яна Миткова Николова - Шостак от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура – София, с ранг „прокурор във ВКП“, считано от датата на вземане на решението.

5.2. ПРЕНАЗНАЧАВА, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Яна Миткова Николова - Шостак на длъжност „прокурор“ във Военно-окръжна прокуратура – София, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

6. ОТНОСНО: Предложение от административния ръководител на Софийска районна прокуратура за освобождаване на Лилия Ангелова Кариева от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител –

заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура и назначаване на Мирослава Бойкова Чифчиева-Георгиева – прокурор в Районна прокуратура - Перник, на длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

6.1. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 175, ал. 8, изр. 1 от ЗСВ, Лилия Ангелова Кариева от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП“, считано от датата на вземане на решението.

6.2. НАЗНАЧАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Мирослава Бойкова Чифчиева-Георгиева – прокурор в Районна прокуратура - Перник, на длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

6.3. ПРЕНАЗНАЧАВА, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Лилия Ангелова Кариева на заеманата преди назначаването ѝ за „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура длъжност - „прокурор“ в Софийска районна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

7.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 2 от ЗСВ, извънредно атестиране на Росен Петков Русинов – изпълняващ функциите „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Монтана.

7.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Росен Петков Русинов – изпълняващ функциите „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Монтана.

8.1. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Михаела Владкова Ралчева – прокурор в Районна прокуратура – Силистра, на място в по-горен ранг „прокурор в ОП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

8.2. Решението по т. 8.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Михаела Владкова Ралчева – прокурор в Районна прокуратура – Силистра.

Закриване на заседанието – 11.25 ч.

Стенографи:

Лидия Здравкова

Вася Йорданова

(Изготвен на 03.06.2026 г./ЗК)

СЪГЛАСУВАЛ:

Димитър Ненов,

За главен секретар на ВСС

съгласно Заповед

№ ВСС-7584/28.05.2026 г.

(03.06.2026 г.)

Публикуван на 04.06.2026 г.